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фізичним аналогічний: на заняттях фізкультури підбирають такі вправи, які розвивають різні фізичні якості і 

формують певне ставлення до стилю поведінки (фігура, постава, хода, динаміка рухів). Зв’язок гендерного 

виховання з естетичним вбачаємо, наприклад, в організації дозвілля, де враховуються надання переваги дітьми, 

залежно від статевих відмінностей. Зв’язок гендерного виховання з моральним виявляється в ознайомленні дітей з 

елементарними поняттями про мораль, значення в суспільстві людей різної статі, орієнтації дітей на майбутню 

соціальну функцію. 

Застосування наведених форм і методів гендерного виховання сприяє формуванню в хлопчиків і дівчаток 

поведінкових норм, що включають уміння аналізувати, ставити запитання, давати відповіді, критично та всебічно 

розглядати проблему, роботи висновки, адаптуватись до нових соціальних умов, захищати свої інтереси, поважати 

інтереси та права інших. Під час занять та у повсякденній виховній роботі, що складається з бесід, ігрової діяльності, 

індивідуальної роботи з дітьми, читання художньої літератури, необхідно працювати над реалізацією основних 

завдань гендерного виховання школярів, зорієнтованих на те, щоб діти, коли стануть дорослими людьми, змогли 

створити щасливу сім’ю. Тому необхідно долати роз’єднаність хлопчиків і дівчаток, формувати у них дружні 

стосунки, культуру спілкування, повагу одне до одного. 
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Головне завдання загальноосвітньої школи полягає в тому, щоб не тільки дати учням знання, а й сприяти 

виявленню та розвитку наявних у них здібностей. Однією з найважливіших людських здібностей є здатність творчо 

мислити на основі оперування просторовими образами. Творчість як практична потреба пошуку нових рішень у 

просторі серед об'єктів матеріального світу, в ході онтогенезу стає важливою складовою інтелекту людини, 

слугуючи засобом пізнання найрізноманітніших предметів і явищ дійсності, а також є необхідною умовою розвитку 

її потенційних здібностей. 

Будучи засобом міжнародного спілкування, графічна мова креслення розширює пізнавальні можливості 

школярів, збільшуючи діапазон їх світорозуміння. Усе це вказує на гостру необхідність зміцнення й розширення 

графічної підготовки школярів як бази розвитку творчих здібностей на основі оперування просторовими образами. 

На практиці ж ми бачимо протилежне – відбувається скорочення годин на вивчення курсу креслення в навчальних 

планах не тільки загальноосвітніх шкіл, а й факультетів технічних і технологічних напрямів педагогічних ВНЗ, що 

займаються підготовкою вчителів креслення. Тим самим вилучається один із перевірених і ефективних шляхів 

розвитку творчих здібностей людини. 

Незважаючи на значний внесок учених-методистів у теорію і практику навчання технологій, у методичній 

науці спектр розвитку творчих здібностей (зокрема, з використанням інтерактивних методів) залишається 

недостатньо вивченим. 

Сучасний стан розвитку творчих здібностей учнів 10-11-х класів на заняттях предмету «Технології» 

(модуль «Креслення») з використанням інтерактивних методів навчання показав, що ця робота ведеться недостатньо 

через ряд причин: відсутністю сучасних методичних розробок з використання інтерактивних методів навчання, 

зокрема, з метою розвитку творчих здібностей учнів, нестачею якісної навчальної та навчально-методичної 

літератури. Також вчителі технологій вказують на брак часу на заняттях для впровадження сучасних методів 

навчання, зокрема інтерактивних. 

Навчальний предмет «Технології» покликаний здійснювати індивідуальний розвиток особистості, 

розкриття її творчого потенціалу через формування ключових та предметних компетентностей; розширювати та 

систематизувати знання про технології і технологічну діяльність як основний засіб проектної, дизайнерської,  

творчої, підприємницької та інших видів сучасної діяльності людини [3]. Основою для вивчення будь-якого модуля є 

проектно-технологічна система навчання, яка ґрунтується на творчій, навчально-пізнавальній та дослідно-пошуковій 

діяльності старшокласників від творчого задуму до реалізації ідеї у завершений проект. 
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Нині в психолого-педагогічній літературі зустрічаються різноманітні тлумачення поняття «здібності». При 

всій різноманітності існуючих підходів до вивчення проблеми здібностей ми розділяємо таке їх розуміння: здібності 

– індивідуальні психологічні особливості, пов’язані з природними передумовами, і які визначають успішність 

діяльності [1]. При цьому не заперечуємо, що здібності ґрунтуються перш за все на своєрідності психічних процесів, 

обумовлених відповідними психофізіологічними функціями індивіда. 

Креативні (творчі) здібності – це такі особистісні якості, що дозволяють людині по новому поглянути на 

відомі предмети, явища, побачити в них нові закономірності, зв’язки, по новому уявити бачене, придумати дещо 

нове, раніше не відоме [1]. 

На основі аналізу літературних джерел ми виявили, що до компонентів творчих здібностей учнів 

відносяться:  

- продуктивна уява; 

- образна пам’ять; 

- мимовільна увага; 

- наочно-обране мислення; 

- креативність; 

- інтерес; 

- мотив; 

- вибірковість сприйняття; 

- стійкість уваги; 

- переключення уваги; 

- дивергентне мислення; 

- індивідуальний стиль інтелектуальної діяльності [1]. 

Одним із шляхів розвитку розвитку творчих здібностей учнів 10-11-х класів на заняттях предмету 

«Технології» (модуль «Креслення») може бути використання інтерактивних методів [3]. Метод навчання – це 

система прийомів роботи вчителя і учнів, за допомогою яких досягається засвоєння знань, умінь і навиків, 

формується світогляд учня і розвиваються його здібності до подальшого самостійного придбання і творчого 

застосування знань. Проте слід відмітити, що засвоєння навчального матеріалу учнями завжди протікає в їх 

психічній діяльності і від того, як управлятиме цією діяльністю вчитель, багато в чому залежатиме успіх [2]. 

Слово – інтерактивний прийшло до нас з англійської і виникло від слова “інтерактив”. “Inter” – це 

“взаємний”, “act” – діяти. “Інтерактивний” – означає сприяти, взаємодіяти чи знаходитися в режимі бесіди. Діалогу з 

будь-чим (комп’ютером), чи з будь-ким (людиною). Значить інтерактивне навчання – це, перш за все, діалогове 

навчання, в ході якого здійснюється взаємодія вчителя й учня. 

Нами розроблено систему інтерактивних методів для використання на заняттях предмету «Технології» 

(модуль «Креслення») з метою розвитку творчих здібностей учнів. 

Метод мозкової атаки – це метод розв'язання невідкладних завдань за короткий час. Сутність методу 

полягає в тому, що необхідно висловити як можна найбільшу кількість ідей за невеликий проміжок часу, обговорити 

їх та класифікувати. Цей метод використовується для вирішення складних проблем. Метод мозкової атаки можна 

використовувати в різних видах діяльності: в роботах з малими та великими навчальними групами, командами, 

індивідуальній роботі. 

«Круглий стіл» – метод проведення заняття із учнями які, як правило, мають досвід роботи, практичної 

діяльності з питання, що обговорюється. На «круглому столі» учні можуть і повинні спробувати обґрунтовано 

поставити питання по темі обговорення, серйозно аргументувати підходи до їхнього вирішення, а також повідомити 

про вдалий і невдалий досвід. «Круглий стіл» – це свого роду нарада по обміну досвідом і обговоренню практичного 

досвіду, досягнень і помилок. В такий спосіб учні освоюють зміст теми, її ключові проблеми. 

Дискусія – активний метод проведення занять, покликаний мобілізувати практичні й теоретичні знання, 

погляди учнів на проблему, що розглядається. Дискусія доречна при розгляді спірних питань, але у навчальному 

процесі може не виникати ситуації спірності трактувань. Із цих причин заздалегідь планувати проведення заняття як 

дискусію не цілком коректно. Основні передумови використання дискусії в активному навчанні такі: необхідно в 

складі теми, що досліджується знайти питання, про які учні усвідомлено дотримуються істотно різних точок зору. 

Ситуаційний аналіз полягає в тому, що учні, ознайомившись з описом проблеми, самостійно аналізують 

ситуацію, діагностують проблему й надають свої ідеї й рішення в дискусії з іншими школярами. Залежно від 

характеру висвітлення матеріалу використовуються ситуації-ілюстрації, ситуації-оцінки й ситуації-вправи. Ситуація-

ілюстрація містить у собі приклад з управлінської практики (як позитивний, так і негативний) і спосіб рішення 

ситуації. Ситуація-оцінка являє собою опис ситуації й можливе вирішення в готовому виді: потрібно тільки оцінити, 

наскільки воно правомірне й ефективне. Ситуація-вправа полягає в тому, що конкретний епізод управлінської 

діяльності підготовлений так, щоб його рішення вимагало яких-небудь стандартних дій, наприклад розрахунку 

витрат матеріалів, заповнення таблиць, використання довідкової інформації тощо. Ситуаційний аналіз включає 

метод аналізу конкретних ситуацій, метод «кейз-стаді», метод «інциденту», розбір ділової кореспонденції («баскет – 

метод»). 
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Використання методу аналізу конкретних ситуацій дозволяє вирішити наступні навчальні цілі: розвиток 

аналітичного мислення, застосування аналізу в динаміку; оволодіння практичних навичок роботи з інформацією: 

вичленовування, структурування й ранжирування по значимості проблем; вироблення управлінських рішень; 

освоєння сучасних управлінських і соціально-психологічних технологій; розширення комунікативної 

компетентності; формування здатності вибору оптимальних варіантів ефективної взаємодії з іншими людьми; 

стимулювання інновації; підвищення мотивації до навчання теорії проблеми [4].  

У результаті оптимального використання різних інтерактивних методів навчання змінюються позиції 

вчителя й учнів у навчально-виховному процесі. Із носія готових знань учитель перетворюється в організатора 

пізнавальної діяльності учнів, а останні стають рівноправними суб’єктами в навчанні. Водночас створюється та 

реалізується модель творчої особистості, яка не лише володіє навичками спілкування, розуміє процес проектно-

технологічної діяльності, а й вміє самостійно працювати над розвитком власного інтелекту, культури й моралі, 

виявляє свій творчий потенціал, що є основою успішного подальшого професійного становлення особистості. 

Перспективи подальшої роботи полягають у розробці методики розвитку творчих здібностей учнів 10-11-х 

класів на заняттях предмету «Технології» (модуль «Креслення») з використанням інтерактивних методів та перевірці 

її ефективності на практиці. 
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В умовах відродження інтелектуального та духовного потенціалу громадян України, розширення сфер 

функціонування української мови як державної, особливої ваги набуває культура усного мовлення – 

найважливішого засобу спілкування, виховання і всебічного розвитку особистості. 

Одним із показників людської шляхетності є культура мовлення й спілкування. І не важливо, чи усне це 

спілкування, чи письмове. «Заговори, щоб я тебе побачив», – сказав Сократ, коли до нього привели хлопчика для 

навчання ораторському мистецтву. Дійсно: манера спілкування і мовлення, лексика і грамотність мовця дозволяють 

зробити висновок і про рівень освіти, і про інтелектуальний розвиток, і про вихованість того, хто говорить. 

Державна національна програма «Освіта» одним із пріоритетних напрямків перебудови школи вважає 

формування мовленнєвої культури в процесі оволодіння рідною (українською) мовою. Над питаннями культури 

мови мовлення в Україні працювали: Н. Д. Бабич, М. С. Вашуленко, Д. І. Ганич, С. Я. Єрмоленко, М. А. Жовтобрюх, 

А. П. Коваль, М. І. Пентилюк, І. М. Хом’як та ін. 

Як визначає Н. Д. Бабич поняття культура мовлення має теоретичний і практичний аспект, який «не може 

бути вичерпаний ніколи, бо виявляє себе щоразу для кожного мовця неповторно, не може передбачити всі 

можливості функціонування індивідуального мовлення [1, с. 432]. 

Культура мовлення – це духовне обличчя людини: вона завжди викриває будь-яке невігластво. Основою 

мовленнєвої культури є грамотність: вона є фундаментом освіченої людини [2, c. 30]. Шляхів до мовної досконалості 

безліч. Але всі вони починаються з любові до рідної мови, бажання майстерно володіти нею, з відчуттям власної 

відповідальності за рідну мову.  

Виховувати мовленнєву культуру потрібно розпочинати з раннього дитинства, і провідна роль у цьому 

належить найближчому оточенню дитини – сім’ї та вчителю початкової школи. Це середовище, в якому юній 

особистості передається виховний соціальний досвід народу, багатство духовної культури, національна 

ментальність. Висока культура мовлення означає досконале володіння літературною мовою у процесі спілкування та 

мовленнєву майстерність. Основними якісними комунікативними ознаками, їх ще називають критеріями, культури 

мовлення є: виразність, правильність, логічність, естетичність, чистота, доречність та багатство мовлення. 

Для забезпечення набуття учнями комунікативної компетентності необхідно сформувати в них готовність 

до спілкування з іншими людьми. З огляду на це в процесі навчання української мови школярі повинні оволодіти 

різними видами мовленнєвої діяльності (аудіюванням, говорінням, читанням, письмом) і мовою як засобом 

спілкування. Реалізація комунікативної компетентності здійснюється через дві змістові лінії – мовленнєву й мовну . 
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